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2令和

11 １

平成31年度決算平成31年度決算をすべてをすべて認定認定

　９月４日（金）開催の本会議において、議会運営委員長より委員会提出議案として提出され、全会一致で可決しました。可決された意見書は、内閣総理大臣ほか関係機関に
送付しました。

　新型コロナウイルス感染症が世界的に蔓延し、わが国は、戦後最大の経済危機に
直面している。地域経済にも大きな影響が及び、本年度はもとより来年度においても、
地方税・地方交付税など一般財源の激減が避けがたくなっている。
　地方自治体では、医療介護、子育て、地域の防災・減災、雇用の確保など喫緊の
財政需要への対応はじめ、長期化する感染症対策にも迫られ、地方財政は巨額の財
政不足を生じ、これまでにない厳しい状況に陥ることが予想される。
　よって、国においては、令和3年度地方財政対策及び地方税制改正に向け、下記
事項を確実に実現されるよう、強く要望する。

記
1 　地方の安定的な財政運営に必要な地方税、地方交付税などの一般財源総額を確

保すること。その際、臨時財政対策債が累積することのないよう、発行額の縮減
に努めるとともに、償還財源を確保すること。

2 　地方交付税については、引き続き財源保障機能と財源調整機能の両機能が適切
に発揮できるよう総額を確保すること。

3 　令和2年度の地方税収が大幅に減収となることが予想されることから、思い切

った減収補填措置を講じるとともに、減収補填債の対象となる税目についても、
地方消費税を含め弾力的に対応すること。

４ 　税源の偏在性が小さく、税収が安定的な地方税体系の構築に努めるとともに、
国税・地方税の政策税制については、積極的な整理合理化を図り、新設・拡充・
継続に当たっては、有効性・緊急性を厳格に判断すること。

5 　とりわけ、固定資産税は、市町村の極めて重要な基幹税であり、制度の根幹に
影響する見直しは、土地・家屋・償却資産を問わず、断じて行わないこと。先の
緊急経済対策として講じた特例措置は、臨時・異例の措置として、やむを得ない
ものであったが、本来国庫補助金などにより対応すべきものである。よって、今
回限りの措置とし、期限の到来をもって確実に終了すること。

　以上、地方自治法第99条の規定に基づき、意見書を提出する。

令和2年９月４日
東京都国分寺市議会

意見書第１号　新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方財政の急激な悪化に対し地方税財源の確保を求める意見書

新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため、令和2年第3回定例会の日程を変更するなどの対応をしました。

キンモクセイ〔都立武蔵国分寺公園（泉町キンモクセイ〔都立武蔵国分寺公園（泉町22--11）〕）〕

●令和2年第1回臨時会を7月21日に開催
　⇒各委員会における質疑等【要旨】 3面 ⇒市長提出議案2件を議決 10面

● 令和2年第3回定例会を９月2日から９月28日までの27日間の会期で開催
　⇒各委員会における質疑等【要旨】 2～3面 ⇒ 各会派等が一般会計決算議案に対する賛成・反対討論 9面
　⇒21人の議員が一般質問を行い、市長等と議論 4～8面 ⇒市長提出議案28件、意見書1件を議決 10面
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令和2年 第3回定例会 各委員会における質疑等【要旨】
各議案等の要旨や結果は、10面をご覧ください。

提案議案等

を問う

市議会は、決算議案審査で前年度の予算執行
状況やその効果の評価を行い、翌年度以降の健
全な行財政運営に資する審査を行っています。

【特別委員会の設置】

平成31年度の一般会計及び5特別会計の決算
議案の審査は、決算特別委員会（中山ごう委員
長、木島たかし副委員長。議長及び議会選出監
査委員以外の20人で構成）を設置し、9月17日、
18日、23日の3日間審査を行いました。
■議案第98号　平成31年度国分寺市一般会計歳

入歳出決算の認定について

【歳入の質疑】

Ｑ　個人市民税は、納税義務者の増により収入
増になっているが、納税者が増えることで、税
収がどのぐらい増えたか分析できるのか。
Ａ　その人の所得によって税額が変わるので、
分析は困難である。

Ｑ　児童福祉費負担金の未納について、収納に
当たっての工夫、努力は。
Ａ　所得が高くても払っていただけない方、困
窮していて払えない方、忘れた方など状況に応
じて相談等しながら払っていただいている。
Ｑ　自転車駐車場使用料について、前年度比7
％減だが、どのようにとらえているか。
Ａ　コロナ禍の影響で2～4月の利用が減った
が、今年度は歳入が少し増えると考えている。
状況を見ていきたい。

【歳出の質疑】

Ｑ　監査委員の意見書で指摘された契約手続に
ついて、詳細と改善策は。
Ａ　介護老人保健施設すこやかで使用するマッ
トレスの購入で、備品購入の予定が単価が低く
消耗品で購入することになったが、複数購入の
ため総額が主管課で契約できる10万円未満を超

えて契約してしまったことが指摘された。
今後は、契約担当課で作成したチェックシート
を活用し、予算編成説明会等で更なる周知を図
り、再発防止に努める。
Ｑ　市立保育園の保育事務事業で、代替保育士
の採用が少なかった原因と影響は。
Ａ　募集する時間帯によって応募が少なく、雇
用できなかったが、全体の運営の中でシフトを
補うことで園の運営に支障はなかった。
Ｑ　バリアフリー基本構想の検討状況は。
Ａ　昨年度は団体ヒアリングを行い、状況等を
調査した。今年度は協議会を設置し、そのメン
バーの方々とまち歩きをしたい。
Ｑ　芸術鑑賞教室費で中学校3校の中止理由は。
Ａ　コロナ禍の影響による。感染対策を徹底し、
できる方策を学校と一緒に検討していきたい。
ほか5特別会計決算議案を審査

決算特別委員会決算特別委員会

【議案の審査】

■議案第82号　国分寺市営住宅条例の一部を改

正する条例について

Ｑ　条例の文言が正しく規定されていないこと
が分かった経緯は。
Ａ　今回の税制改正の関係で改めて条例の内容
を精査したところ判明した。
■議案第83号　国分寺市印鑑条例の一部を改正

する条例について

Ｑ　条例改正がこの時期になった経緯は。
Ａ　事務処理要領どおりに改正することに疑問
を持ち、より詳しく内容を確認する必要がある
と考え、検討に時間を要したため。

Ｑ　任意代理人ではなく、より厳格な法定代理
人に限定したのはなぜか。
Ａ　家族が無断で印鑑登録証明書を取るなど、
任意代理人の場合は悪用される可能性が考えら
れるため。
■議案第84号　国分寺市体育施設条例の一部を

改正する条例について

Ｑ　けやき運動場が1月、2月も全日単位の貸
出しが可能になるとのことだが、薄暗い夕方に
競技されている方の声援等が苦情につながる可
能性についてどう考えているか。
Ａ　御意見をいただく可能性はあるが、御理解
いただけるよう進めていきたい。

【報告事項】・パートナーシップ宣誓制度進捗に

ついて　など

総務委員会総務委員会

国分寺市営住宅国分寺市営住宅

【議案の審査】

■議案第85号　国分寺市国民健康保険条例の一

部を改正する条例について

Ｑ　控除適用となる低未利用地等の譲渡につい
て制度の周知はどのようにするのか。
Ａ　不動産業者及び全国版空き家・空き地バン
クというウェブサイトで周知を行う。
■議案第87号　国分寺市指定居宅介護支援等の

事業の人員及び運営に関する基準を定める条例

の一部を改正する条例について

Ｑ　居宅介護支援事業所の管理者は、本来、主
任介護支援専門員であるところ、国の基準に基
づき介護支援専門員でも可とし主任介護支援専

門員の配置を猶予することができるが、市内の
事業所の現状は。
Ａ　市内に居宅介護支援事業所は30あり、既に
主任介護支援専門員を管理者として設置してい
る事業所が13事業所、5事業所が要件となる研
修を受講中または受講予定、残りの12事業所が、
まだ見通しが立っていない状況である。
■議案第88号　国分寺市子ども・子育て会議設

置条例の一部を改正する条例について

Ｑ　現在市民が利用している他市の地域型保育
事業はどこの自治体か。
Ａ　府中市と清瀬市である。
■議案第86号ほか3件の議案を審査

【報告事項】・新幹線リフレッシュ事業における

クラウドファンディングの開始について　など

厚生文教委員会厚生文教委員会

新幹線資料館（新幹線資料館（951951形新幹線）形新幹線）

【議案の審査】

■議案第89号　国分寺市住工共存地区内におけ

る建築物の制限に関する条例について

Ｑ　第10条の罰則の対象に施工業者は含まれな
いのか。
Ａ　含まれない。罰則の対象は、所有者、管理
者及び占有者である。
■議案第90号　国分寺市道路占用料等徴収条例

の一部を改正する条例について

Ｑ　占用料の改定を占用企業者にいつ知らせる
のか。
Ａ　占用企業者には事前に知らせており、意見
聴取も行っている。

■議案第97号　令和2年度国分寺市下水道事業

会計補正予算（第１号）

Ｑ　公共下水道の耐用年数と修繕の考え方は。
Ａ　下水道の耐用年数は50年で、ストックマネ
ジメント実施方針に沿って修繕している。

【調査事項】

・都市計画マスタープランに掲げる土地利用計

画の見直しについて

Ｑ　恋ヶ窪駅周辺エリアのまちづくりに係るア
ンケート調査について、もっと幅広く意見を募
る必要があるのではないか。
Ａ　今後の詳細な検討の中で幅広く意見を聴い
ていきたい。

ほか、まちづくり条例の見直しについて　など

建設環境委員会建設環境委員会

恋ヶ窪駅恋ヶ窪駅
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【議案の審査】

■議案第76号　動産の買入れについて

Ｑ　本事業の概要は。

Ａ　本件は、サーマルカメラ及び周辺機器一式の買入れである。導

入後の運用については、市庁舎・ひかりプラザ・市民スポーツセン

ター・全小中学校に設置し、各施設の運用基準により新型コロナウ

イルス感染症等の拡大防止を図る。

【報告事項】

・新型コロナウイルス感染症対策事業一覧について

厚生文教委員会厚生文教委員会

「サーマルカメラの運用について」及び「新型コロナウイルス感染症対策事業一覧について」が報告された。

総務委員会総務委員会

【議案の審査】

■議案第75号　令和2年度国分寺市一般会計補正予算（第7号）

Ｑ　既に予備費により7月から実施のＰＣＲ検査受検者搬送委託の

利用者数及び運用実態は。

Ａ　利用者は本日（7月21日）時点で予約を含め8件。本事業はタ

クシー運営事業者に委託している。運行に当たっては車内消毒の徹

底、運転座席と後部座席をビニールシートで分離し、利用者と接触

しないように対策を講じている。また、陽性者であった場合には事

業者へ通知をする。

補正予算審査特別委員会補正予算審査特別委員会

【議案の審査】

■議案第91号　令和2年度国分寺市一般会計補

正予算（第8号）

Ｑ　債務負担行為補正の内容は。

Ａ　新庁舎建設工事事業を行うための債務負担

行為補正。新庁舎建設については、令和6年度

の竣工に向け令和2年度中に公募型プロポーザ

ル方式により設計・施工事業者を選定し契約締

結予定。限度額は99億800万円で、支出発生は

令和3年度以降。

Ｑ　令和3年度以降の支出内容は。

Ａ　令和3年度に基本設計料、調査費として1

億3千万円、4年度は実施設計料、工事費前払

金などを約40％見込み41億円、5年度は工事費

出来高を約30％見込み28億円、6年度は最終的

な工事費の精算、工事監理費28億円の想定。

■議案第92号　令和2年度国分寺市一般会計補

正予算（第９号）

Ｑ　ＧＩＧＡ （ギガ） スクール構想環境整備委託

について、準備不足と思うが、どうお考えか。

Ａ　丁寧な説明を各学校の先生方へ、学校長を

通じてお話をさせていただきたい。

ほか■議案第104号　令和2年度国分寺市一般

会計補正予算（第10号）を審査

補正予算審査特別委員会補正予算審査特別委員会

新庁舎建設予定地（泉町二丁目）新庁舎建設予定地（泉町二丁目）

【議案の審査】

■議案第93号　令和2年度国分寺都市計画事業

国分寺駅北口地区第一種市街地再開発事業特別

会計補正予算（第１号）

Ｑ　デジタルサイネージについて、補助金を受け

ることによる設置場所や運用の変更はあるのか。

Ａ　変更はない。運用については、イベントと

合わせた活用の仕方を検討していきたい。

【報告事項】

・交通広場の安全管理について

Ｑ　施工業者及び東京都道路整備保全公社が工

事現場の安全管理をできていなかった原因を市

はどのように分析しているのか。

Ａ　現場関係者の安全管理に対する認識の欠如

であり、当該現場において公社の立会いがなか

ったことも原因と考える。再発防止のため、日

々の連絡体制やチェック機能の強化について指

示したが、今後十分注視していきたい。

・国分寺市国分寺駅北口駅前広場条例（案）の

パブリック・コメントについて

Ｑ　市の後援事業や市の施策と合致する事業は

使用料の減免の対象になるのか。

Ａ　減額の対象にしていく方向で検討している。

国分寺駅周辺整備特別委員会国分寺駅周辺整備特別委員会

国分寺駅北口交通広場国分寺駅北口交通広場

【報告事項】

・新庁舎建設について

Ｑ　これまでの要求水準書では財政的に規模を

縮小せざるを得ないと判断した経緯は。

Ａ　積み上げた金額を改めて検討した際に、こ

の数字を守ることは非常に難しいと考え、金額

を見直した。また新型コロナウイルスが財政に

与える影響も非常に読みづらく、堅く見積もる

必要があると考えこのような判断に至った。

Ｑ　プロポーザルの技術提案書等の評価項目の

うち、市内企業との連携の配点が特に低いが、

配点の見直しを強く要望する。

Ａ　地域貢献は非常に重要視している。今回の

議論を踏まえ、再検討していきたい。

・現庁舎用地の活用について

Ｑ　民間と公共で建物を分棟する場合の分筆は

必須なのか。

Ａ　民間に土地を分筆し、定期借地権で貸し出

す事業モデルを想定した場合には分筆も考えら

れる。

Ｑ　今後基本方針を決定していくに当たり検討

委員会の設置などの考えはあるのか。

Ａ　基本方針は担当でまとめ、最終的には庁議

に諮って決定したいと考える。

公共施設等総合管理特別委員会公共施設等総合管理特別委員会

国分寺市役所第国分寺市役所第22庁舎庁舎

令和2年 第1回臨時会 各委員会における質疑等【要旨】
各議案等の要旨や結果は、10面をご覧ください。

提案議案等

を問う
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１．平和事業について

コロナ禍で平和事業が中止されたが、戦後75周

年の今年、平和祈念式が開催できたことは喜ば

しい。コロナ対策を講じた上、後半の事業開催

を望む。市長）平和事業に力を入れていきたい。

3月の東京空襲資料展はしっかり行いたい。

2．パートナーシップ宣誓制度について

多様性を認められる魅力ある国分寺にしていく

為にも必要な制度。対象者、方向性など市の考

え方を問う。市）同性のカップルと併せ、トラ

ンスジェンダーなど同性に限らない方々も対応

できるよう制度構築中。11月1日施行予定。

3．オンライン相談について

コロナ禍、妊産婦の不安や孤独が強まっている。

「オンライン相談や面接」を求めてきたが、実

施内容を問う。市）出産・子育て応援事業「ゆ

りかご・こくぶんじ」の面接や両親学級など母

子保健事業全般で実施、12月より開始の予定。

さの）このオンライン相談自体が市で初めての

取り組み。丁寧にすすめていただきたい。

4．安全・安心のまちづくりについて

コロナ禍の市総合防災訓練の特徴は。市）①災

害時臨時放送局開設訓練②感染症対策を講じた

避難所開設訓練。③在宅避難者支援アプリの実

証実験。さの）放送局開設訓練はＦＭラジオ局

立ち上げへの布石と受け止め評価する。さの）

分散避難のためホテル・旅館、神社仏閣と協定

締結を。市）協定締結に向けて検討・研究する。

オンライン相談実施で孤立させない子育てを
公明党

さの　久美子

保護者や介護者がコロナに感染した際の対応

だて）家庭内感染が増えている中で保護者や介

護をする家族が感染した際に未感染の子どもや

被介護者、障がい者をどうケアするかは大きな

課題である。保健所が手一杯の中、市が主体的

に対応していくべきと考えるが見解を伺う。

市）現状は保健所が対応している。陰性が確認

されれば市内の福祉施設への短期入所は可能。

子どもの場合は受入れ先の確保はできていない。

だて）国分寺市単独で難しければ、近隣市と共

同での施設確保も視野に検討を進めてほしい。

多胎児（双子や三つ子）家庭支援について

だて）今年度から東京都の施策である「とうき

ょうママパパ応援事業」が開始され、双子など

の多胎児家庭への支援が強化された。移動経費

の補助など先進的な内容であり、いくつもの都

内自治体で検討、導入が進んでいるが当市では

導入に至っていない。速やかな対応を求める。

市）当市においてすでに行われている多胎児支

援の事業（育児支援ヘルパー、交流事業等）を

精査するとともに新たな支援の充実を行う。

ペットボトル、プラごみの有料化は先送りを

だて）7月からペットボトル戸別回収が開始さ

れ、便利になったという市民の声を聞いている。

これまでの議論では、一定期間後に有料化との

話もでているが、コロナ禍において市民の理解

は得にくい。当面の間、先送りを要望する。

市）議員からの指摘と現状を踏まえ検討を行う。

家族の感染時、子どもは？介護は ⁇
国分寺政策市民フォーラム

だて　淳一郎

令和2年 第3回定例会 一般質問での質問・答弁【要旨】
一般質問を行った議員の順番で、各議員が一定のスペースで自由にまとめたものを掲載しています。

市政を

問う

▼けやき運動場の個人開放について

【吉田】人工芝化が完了するもフェンスがあり

従前のように空いている時間を自由に活用でき

ない。どうなっている？

【答】施設の維持確保の観点から無人時の利用

は制限したい。規定時間内の比較的利用率の低

い時間帯を自由解放出来るよう検討する。

▼国3・4・6号線［熊野神社通り］開通は？

【吉田】用地取得完了と聞いた、今後の進め方

を広く市民へ説明せよ。また、府中街道から熊

野神社までの間を先行整備し部分開放急げ。

【答】大型マンション管理組合も含め周知する。

また、部分開放は周辺の交通が円滑になり有効、

市としては引き続き東京都に要望していく。

▼レジ袋有料化に伴い新しい生活様式を

【吉田】普段何気なく貰っていたレジ袋が有料

化され、袋が本当に必要か？環境面はどうか？

等、図らずもコロナ禍と時を同じくした為に私

達の生活様式を見直す良いきっかけとなった。

他方、現状の国分寺市指定ゴミ袋は3ℓのミニ

袋やカラスの被害防止素材を採用する等、他市

に無い特徴がある。「捨ててしまうレジ袋」か

ら「燃やせるゴミ袋として再利用出来るレジ袋」

へのシフトをスーパー・コンビニ等民間事業者

にアプローチし協同事業化など如何か？

【答】指定ゴミ袋のばら売りを拡充し活用して貰

うことから寄与したい。他市では資源プラの有

料化で3Ｒに寄与しており更に研究していく。

けやき運動場を子供たちに自由開放せよ！！ 自由民主党市議団

吉田　りゅうじ

１．コロナ禍における文化施策について

Ｑ．現在、市施設を利用する際、使用制限等を

設けた留意事項があり、制限が厳しいという声

もあるが、考え方について聞かせて欲しい。

市民生活部長）施設の特性に合った全国規模の

団体が出しているガイドラインを踏まえ、利用

者や来場者の生命と安全を確保するため作成さ

れた留意事項。ご不便をおかけするが、ご理解

いただきたい。今後の状況を注視しながら、適

宜内容を精査していきたい。

⇒各施設からクラスターが出ないよう、感染症

予防対策をしっかり取っていただくご協力をお

願いし、ｗｉｔｈコロナの制約の範疇で、文化活

動に関する施策については継続して推進してい

くことを要望。また、今後の発展を考え、より

多くの人が集まり、活動が行えるホールは大切

な施設と考える。公共施設の再編時には、ホー

ルの再建も念頭に置き、検討することも併せて

要望。

2．コロナ禍での学習の在り方について

Ｑ．各学校には授業時数の確保に努めるととも

に、行事や体験学習等も工夫しながら取り組ん

でいただきたい。

教育部長）授業等の質的改善を図るとともに、

各教科、総合的な学習及び学校行事などの特別

活動をバランスよく指導できるよう配慮し、例

年とは異なる形式での行事実施の可能性につい

て検討するよう伝えてきた。

文化の灯を絶やさないためにできることを 自由民主党市議団

小坂　みちよ
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◆二酸化炭素排出量の削減のため、100％再生
可能エネルギーの電力調達を！（答）地球温暖
化防止に有効な手段の一つだが、小売電気事業
者数や電力調達にかかる財政支出の比較、災害
時を含めた電力の安定供給等、確認すべき事項
がある（問）既に取り組んでいる自治体がある。
調査検討を求める◆高齢・障がい福祉について、
事業者から「感染症対策の研修や情報交換の場
の設定、課題解決に向けた調整」等の要望があ
る。対応は？（答）施設職員を対象に感染症対

策の研修を行った。少しでも安心してサービス
提供していただけるような支援を行う。コロナ
禍を乗り切るため、事業者との連携をしっかり
行う（問）コロナ禍における人材確保について
は？（答）新たな手法や切り口を検討し、次期
計画に位置づけたい（問）次世代を担う若い世
代にも福祉の仕事を身近に感じてもらえるアプ
ローチを！（答）大事な視点と考える。何がで
きるか考えたい◆医療的ケアが必要な児童への
切れ目のない支援について協議が始まる。保育

現場の状況は？（答）看護師などスタッフの確
保や、安全や衛生面から一定のスペースが必要。

（問）医療的ケア児について理解促進を！（答）
対応する職員が知識や技術を身につける研修は
必要。理解を深める取組は、保健、医療、教育
等との連携も必要なことから関係課とも検討を
進めたい◆介護従事者を中心にＰＣＲ検査の拡
充を！（答）都に対象拡大を要望している。

100％再生可能エネルギーの電力導入を！
無会派（国分寺・生活者ネットワーク）

高瀬　かおる

１、コロナ禍における子どものメンタルケアを

問）外出自粛による在宅疲れや、例年と異なる

学校生活を送った子ども達の小さな変化を見逃

さず慎重な対応を。又コロナ禍で始まったオン

ライン学習は登校困難な場合でも教員とつなが

れ不登校の子ども達にも有効と。一人も置き去

りにしない心の通ったＩＣＴ教育の推進を。

市）コロナ対応をしつつ丁寧に見守っていく。

又ＩＣＴ教育は理解度に応じて着実に推進する。

2、遺族の諸申請手続のワンストップ化を

問）家族を亡くした心労の中、申請手続きは複

雑で難しいとの声。専用窓口の設置を提案する。

市）遺族に寄り添った対応と思うが現庁舎は狭

隘な為関係各課と連携し先進事例を研究したい。

3、がん患者の医療的補整具購入費用助成を

問）がん治療は高額な医療費負担と治療効果が

高い反面外見に関わる副作用も。ウィッグや胸

部補整具等の購入費用助成を検討出来ないか。

市）治療と就労、社会参加等との両立を応援す

る支援策として先進自治体を参考に研究したい。

4、コロナ禍での高齢者支援について

問）感染防止の視点から高齢者への訪問接触が

不可能等との課題がある中、現場の方々が様々

な工夫をされている。記憶が新しいうちにデー

タベース化し今後の対応に活かす取り組みを。

市）情報や課題を蓄積・共有し、有事の対応の

在り方について今後の支援活動に活かしたい。

その他）一人住まい高齢者の終活相談体制を。

遺族申請手続のワンストップ化で負担軽減を 公明党

高橋　りょう子

電子図書館・電子書籍貸出サービスについて

丸山）新型コロナウイルス感染症の影響で図書

館利用率が低下している。こうした中、全国的

に電子書籍導入が進んでおり、7月1日現在、

100の自治体が実施している。電子書籍につい

てその有効性をどう認識しているか。

教育部長）電子書籍は保管場所が不要・劣化が

ない等の管理面のメリットに加え仕事や身体的

理由で来館が困難な方にとって有効な手段であ

り、感染拡大を防ぐためにも有益と考える。

丸山）市として有効性を認識していると理解。

今後秋冬と乾燥する時期を控え流行拡大も懸念

される。国も地方創生臨時交付金の活用例とし

て電子書籍を挙げており、今が導入すべき時で

ある。市に早急な導入を求めるがどうか。

教育部長）安心して利用出来るサービスであり

今後費用対効果等を検証・研究して参る。

高齢者見守りサービスについて

丸山）昨年の一般質問で水道メーター等生活機

器の変動有無で安否を確認するシステム構築を

求めた。そのニーズは昨年以上に高まっている

と考えるが、市の認識と検討状況を問う。

福祉部長）これから進めていく高齢者保健福祉

計画策定作業の中で民間サービスを含めた高齢

者見守りについて具体的に検討していきたい。

丸山）今後また移動自粛もありうる。本人、家

族の安心安全のため前向きな検討を求める。

その他：健康推進、泉町交差点につき質問。

コロナに負けない！新たな視点と取組みを。 自由民主党市議団

丸山　哲平

１）豪雨対策について

尾作）昨年の台風19号の記憶も新しい。今年既

に集中的豪雨が記録されている、現状を伺う。

市）6月に20分で40ミリの降雨があり特殊な状

況であったが道路冠水、住宅4件に被害がでた。

尾作）この場所は豪雨による被害が常に想定で

き、この対応ができれば、想定される豪雨被害

の対応が整う。今後の対応を伺う。

市）ここは流域下水道に接続しているが一時的

に下水が滞留しやすく対応が難しい。又、河川

整備用地なので都へ状況を報告し要望書を提出。

2）野川整備について

尾作）市内の野川を残しほぼ完了したと認識し

ている。市の対応は？（市）強く要望を継続。

尾作）護岸の老朽化について都と見解が異なる。

劣化を数値化して示し要望することを求める。

3）旧西東京警察病院跡地の活用について

現状、面積は国分寺市が22，423平米。警視庁の所

管で管理。具体的な活用方法は決定していない。

尾作）市としての跡地利用の考えは如何か？

市）昨年、市長が都知事と意見交換した際に介

護老人保健施設、国分寺警察署の設置、ドッグ

ランを含む公園緑地の設置、活用を要望した。

尾作）面積を有効利用できる施設設置を求める。

市）行政課題の解決、市民の利便の向上に資す

る活用ができるよう引き続き都に要望する。

4）コロナ禍での在宅療養者への対応について

療養者、介護者、事業者へ対応、支援を求める。

長期的視野をもったまちづくりを推進
自由民主党市議団

尾作　義明

新海）9月までの市内と市役所内の感染状況は。

健康部長）9月1日時点の市内での感染者数は

76名、市役所では5例の発生があります。

新海）保健所が極めて多忙で手が回らないこと

を考慮して、市独自での対策は考えているか。

健康部長）職員が感染した場合、まず保健所の

疫学調査に協力、同時に市独自での健康観察対

象者に設定して自宅待機など自粛要請している。

新海）子どもや高齢者、障害者等付き添いが必

要な患者が出た場合、患者と保護者が共に入れ

る施設が無いことから旧警察病院跡地に専用病

床設置の要請を都と国に出すことを提案したい。

政策部長）これまで市が都に要請している内容

とは異なるため一旦受け止めさせて頂きます。

新海）先日本多児童館の街路灯はじめ5基の取

換えが完了したが、以前東京電力が架線を切っ

たままの街路灯がある。この接続を要請したい。

建設環境部長）現地を確認した。場所的にも防

犯上危険なので東京電力に対応を要望する。

新海）本多五丁目のわかば公園の遊具が壊れて

長期間放置されている。早期対応を願いたい。

建設環境部長）交換する遊具は発注済み、複数

の遊具を組み合わせる複合遊具で同じ物が無い

ため、またコロナの影響で完成は11月頃になる。

新海）本多八幡神社のお御輿が完成から200年

になる。国分寺市の文化財に指定できないか。

教育部長）極めて古いことを確認している。研

究調査の上文化財の指定に向けて準備を進める。

コロナ病床として旧警察病院跡地の活用を 自由民主党市議団

新海　栄一
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【新型コロナウイルス感染症対策について】

木島）介護、障がい者福祉サービスの利用者の

ご家族が感染した場合の利用者の生活支援は？

利用者、ご家族の安心につながる取組を。

市）保健所の指示に従い関係機関で連携して対

応する。要介護者、障がい者の状況を考慮しな

がら、短期入所施設の利用も含め検討する。

木島）前回の一般質問で福祉関係事業所への経

済的な支援策を求め、市独自施策である福祉事

業所応援特別給付金事業が始まったが状況は？

市）障がい福祉サービス関係29法人と高齢福祉

関係82法人の全てから御申請をいただいた。

今後も必要な支援を検討していく。

【災害に対しての事前の備えについて】

木島）昨年の台風19号の時、市のホームページ

にアクセスが集中し繋がりにくかったことの対

策を求めたが改善されたか。

市）ヤフー株式会社との災害協定を活用し、ア

クセス負荷を軽減できるように改善した。

木島）市民の命を守り、より早く避難等の判断

につなげるために大雨洪水警報の発表前に災害

対策本部の設置も検討すべき。

市）早い段階から協議を行い準備していく。

木島）コロナ禍の対応や複合災害への備えとし

て、市職員のテレワーク環境の推進を。

市）国の方向性などを確認し適正に対応したい

※その他に、避難所の段ボールベッドの備蓄、

野川の今後の安全対策等を質問しました。

コロナ禍の支援、市民へさらなる安心を 公明党

木島　たかし

市内企業の活用について

問）多くの市内業者から市が発注する工事等を

受注する機会は以前より増えてはいるものの、

未だ充分ではないといった話を聞く。いよいよ

設計施工業者を募集する段階に来た新庁舎建設

に関しては、市内業者が多くの仕事を受注でき

る機会であり、市の経済活性化、ひいては税収

増にも繋がる非常に大きな意義のあるものと考

える。是非その点について配慮頂きたい。

政策部長）非常に大きなプロジェクトであり事

業者の選定に当たっては評価項目の中で地域貢

献の部分を重要な位置付けとしていく。市内の

事業者が共同企業体（ＪＶ）という形だけでな

く下請けや物品の調達等で参加できる仕組みを

定めていく。問）全体的な配点のバランスの中

で地域貢献の点数の割合はどの様なものか。

政策部長）技術提案、工事価格、地域貢献、企

業実績といった4つのカテゴリーで合計100点

満点で評価していく。この内、地域貢献と工事

価格の提案については同じ10点の配点としてお

り、他の事例と比べても最高水準となっている。

市内事業者の受注機会の向上に充分繋がるもの

と考えている。

田中）大手ゼネコンが主たる事業者になると思

うが、市内企業とＪＶを組む事については高い

評価点を付けるべきだと考える。今後の市内事

業者の仕事の受注に於いて良い先例になること

を期待している。

市の発展の為に市内企業の育成と活用を。 自由民主党市議団

田中　政義

☆ “公民館で管楽器を使わせてください”

星）「広めの会議室を4人で借り、ソーシャル

ディスタンスを保つ。換気も行う」と説明して

も、「管楽器が1本でもあれば、公民館の利用

を認めてもらえない」との声が寄せられた。

市）全国規模の組織・団体による『感染予防ガ

イドライン』が示されていることを市は貸し出

しの前提としている。管楽器を使用する活動に

ついては、ガイドラインがなかった。

星）周辺自治体の対応はどうなっているのか。

市）東京都公民館連絡協議会の加盟市のうち、

隣接している小金井、国立、小平の3市は管楽

器を使う場合であっても利用を認めている。

星）コロナ禍にあって、どのようにしたら市民

活動を継続できるのか。この視点からの検討を

お願いしたい。「対面での練習は行わず、十分な

距離をとる」といった他県の吹奏楽連盟のガイ

ドラインなどを調べたうえで、利用申請をされ

ている。管楽器があれば一律にダメとするので

はなく、すでに公表されている地方のガイドラ

インや飛沫実証実験を参考にして、公民館職員

がサポートしながら、より効果的な予防策を共

に作りあげ、その活動を支援していただきたい。

市）昨日付け（9／2）で全日本吹奏楽連盟が

「感染拡大予防ガイドライン」を発表した。こ

れに基づき利用者が感染防止の活動方針を作成

したうえで、市と協議し、市が貸し出しについ

て判断していくことになる。

感染防止も、生きがいも、どちらも大切 国分寺政策市民フォーラム

星　いつろう

◆恋ヶ窪公民館エレベーターの早期設置を。

問）公民館利用者に対しての説明等の対応は。

市）昨年5月恋ヶ窪公民館運営サポート会議で

ご意見を聞いた以外、公的にはしていない。問）

エレベーター以外での見積もりは。市）代替え

も例えば、階段に椅子式の階段昇降機の検討を

した。課題解決に向けて、様々な方法を検討し

ている。サポート会議や利用者懇談会等でしっ

かり声を聞いて対応していきたい。◆外国にル

ーツのある児童・生徒への教育の充実。問）外

国にルーツのある児童・生徒数は。市）外国籍

の児童・生徒数は令和2年度小学校46名、中学

校10名。問）学校での支援は。市）学級や学校

で支援の内容等を検討し、本人や保護者と相談

して、必要に応じて、日本語指導員を派遣して

指導している。意見）国際協会でも日本語学習

サポーターを派遣している。ボランティアでの

指導の限界があるので、有償での支援体制を。

市）様々な制度を活用して、一人ひとりに寄り

添った支援をしていきたい。◆スクールソーシ

ャルワーカーの配置充実を。問）現在、2名週

4日勤務では、対応しきれていないのでは。市）

現在、増員は検討していない。将来的には、配

置の充実が必要。国や都へ予算要望をしている。

意見）文科省「第3期教育振興基本計画」では、

中学校区に1名を配置し、配置条件の整備を目

指す。市）早期発見・早期対応が必要。体制に

ついて、しっかりと学校と協議する。

市民一人ひとりに寄り添った支援を！ 国分寺政策市民フォーラム

はせべ　豊子

１．公共施設の再開について＝7/1から第4段

階だが、第5段階の小・中学校の体育館と特別教

室の再開のめどはいつか？⇒めどはついていない。

学校施設は児童・生徒の学びの場であり、安全

が第一。〇全国規模のガイドラインもないので

あれば、感染予防も大切だが、市民要望も踏ま

えながら再開のめどを考えていただきたい。

2．職員について＝感染者が出た場合、保健所

が定める濃厚接触者とは別に市独自に健康観察

対象者を設けているが、市内の事業所にも適用

するのか？⇒市内の事業所は保健所が対応する。

〇一義的には保健所だが、地方自治体としても

ある程度の協力や役割分担が必要だ。

〇テレワークについて、コロナ対策や災害時も

考えて早急に導入していただきたい。

3．今後の財政運営について＝コロナの影響で

市財政も税収減が見込まれる。施策の優先順位

の考え方はあるのか？⇒市民生活に支障がある

のか無いのかが判断基準になる。無い場合は先

送りもある。〇いよいよスタートする新庁舎建

設の財政運営方針、計画についての見込みはい

かがか？⇒方針については変わることがない。

4．自粛の影響について＝必要以上に自粛して

いるケースがあるのではないか。医療機関への

受診や特には予防接種や乳児健診は適切な時期

に受けるべきだ。介護保険サービスや障害福祉

サービスについても利用を控えている人にはき

め細かい対応をお願いしたい。

コロナ対応は感染予防しながらも適切に！ 国分寺政策市民フォーラム

及川　妙子
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●補正予算案のコロナ対策費の95％をＧＩＧＡ

スクール構想が占めており、10億3500万円で小

中学校生全員にＰＣ端末タブレットを与える等

のためである。しかし、現場の教師、学校や父

母への説明、話し合いの経過があるのか。

部長　検討の段階で、国のコロナ感染症緊急対

策としての加速化で至急の対応を図った。

（総合調整権者の市長に答弁を求めたがなし）

●ＰＣ端末は使い方によっては逆に画一的な授

業になる危険性、ネット依存症や、強度の視力障

害なども指摘されている。授業での使い方も説

明を受けてないもとで、大臣の全国学力テスト

への利用発言まで出ている。あくまで子どもと

現場を中心に声も知恵も受けとめ練り上げを。

部長　実践例を基に周知を図ることが大切で保

護者の協力、家庭での使用ルールなど十分に説

明。公開授業を御覧いただき意見もいただくな

ど、よりよい活用法を検討していきたい。

現庁舎跡地活用方針と市民参画について

●現施設（移転施設）利用者に限定したアンケ

ートだが、全市民的にはパブコメか。アンケー

ト結果の報告会や、市民の声を聴く会など十分

な市民参画の場をつくるべきだ。

部長　市民の声をきく機会は設けたい。

新庁舎と公共施設の再編等に障害者が生き生き

と社会参加できる場を作るための検討をせよ。

部長　就労できる環境について多様な視点で可

能性を模索したい。









ＧＩＧＡスクールは“こどもを真ん中に” 日本共産党国分寺市議団

中沢　正利

≪ＰＣＲ検査の早急な拡大を≫

問）ＰＣＲ検査（以下、検査）拡大の必要性に

ついての見解は。

答）重症化リスクやクラスター発生防止のため

優先順位をつけた検査拡大は必要。東京都の検

査拡大の方針を踏まえて検査拡大を検討する。

問）介護・障がい者関連施設やスーパーなどで

感染者が出てしまった場合、クラスター発生予

防のために、濃厚接触者でない方でも積極的に

検査するように市独自の補助制度を求める。

答）クラスター発生防止は保健所の対応。

※市職員で濃厚接触者でない職員に感染してい

た事実がある。市内でのクラスター発生防止

を目的として、市に積極的な対応を求める。

≪感染状況の情報公開を≫

問）市民の検査数、陽性者数（率）、どの自治

体で感染したのか、市域内の感染発生件数とい

った情報は公開するべき。

答）公表は東京都となっているため、市長会な

どから必要な情報提供を東京都に求めている。

≪国分寺駅北口駅前広場の管理について≫

問）民主団体等のビラ配布といった宣伝活動に

ついて、判例から道路使用許可は必要ない。ま

た、使用目的は道路と同様に広く認めるべき。

答）判例も含めて適切な運用を検討する。使用

については、広く利用を認めていく方向。

※駅前のイベント広場、オープンスペースも有

料化しないことを求める。

ＰＣＲ検査拡大と感染状況の情報公開を 日本共産党国分寺市議団

中山　ごう

＜コロナに関する教員と子どもの負担軽減を＞

岡部：教職員はコロナ予防の消毒などでさらに

多忙になり、疲弊している。子どもも、学校再

開後も授業や行事に制限が生じ、負担の軽減や

ケアが求められる。消毒や清掃などの補助的要

員の配置の予定は。

答：（小中）15校で29名。以前からのスクール

サポートスタッフもこれらに携われる。

岡部：（補助的要員は）1日につき1人という

現状で、さらなる配置も必要だ。スクールカウ

ンセラー、スクールソーシャルワーカーも拡充

が必要だ。

＜少人数学級の実現を＞

岡部：コロナ禍の経験の中で、子どもを受け止

める手厚い教育がいま必要だ。地方三団体が「現

在の40人学級では感染症予防のために児童・生

徒間の十分な距離を確保することが困難」とし

て少人数学級を要望している。市としても同様

に要望する立場か。

答：一層子ども達をきめ細かくみるための少人

数学級の実現に向けて、国や都への要望を行っ

ていきたい。

＜パートナーシップ宣誓制度実施に向けて＞

岡部：この制度化にあたって、当事者や当事者

団体の意見を伺う機会は設けているのか。

答：意見等をいただくという場面はない。

岡部：当事者の方にお話を伺いながら制度化を

進めていただきたい。

学校教育と、パートナーシップ宣誓制度 日本共産党国分寺市議団

岡部　宏章

●新型コロナウイルス感染症拡大下における市

財政への影響について

本橋）新型コロナウイルス感染症対策において、

医療機関、福祉施設、子育て世帯やひとり親家庭、

高齢者、また経営に苦しまれておられる市内事

業者に対して、市からは迅速に支援策を打って

いただいたことについて評価をさせて頂く。ま

た、同時に、今後についても感染拡大が止まら

ない状況が予想されるが、必要に応じて支援策

を講じていただくことが必要不可欠であるとも

考えている。市の考え方を問う。市）これから

も必要に応じて支援策を行っていく。

本橋）現状、新型コロナウイルス感染症対策に

対して、市は今年度どのくらいの支出をされて

いるのか、現状を伺う。市）予算ベースで合計

約26億円で、そのうち市の持ち出し分となる一

般財源の支出は6億3，000万円である。

本橋）今後も必要な財政措置をお願いする。

●出産・育児支援給付金給付事業について

国の定額給付金10万円の給付対象外の4／27以

降に生まれたお子様について市は緊急事態宣言

中に生まれたお子様に5万円の給付を行ってき

たが、他自治体の状況を問う。市）14自治体あ

り今年度いっぱいの自治体が多い。本橋）当市

においても今年度いっぱいまで5万円の支給期

間延長をお願いしたいがどうか。市）他自治体

の動向をしっかりと踏まえつつ適切に検討して

いきたい。

新型コロナウイルス感染症支援の拡充を
自由民主党市議団

本橋　たくみ

■ハラスメント対策　パワハラ防止法が施行さ

れセクハラ防止対策も強化された。市職員の相

談窓口は保健師等との連携はあるが職員が担っ

ている。公平・公正という意味でも外部機関や

第三者の位置付けも必要。また、声をあげにく

いセクハラ被害の実態把握調査を答研究する。

■性暴力対策・性教育　性犯罪・性暴力対策強

化の方針が出され、学校教育の必要性も示され

た。人権平和課と教育委員会が連携して人権教

育としての性教育を答学校が必要な情報を選べ

るよう他課や他機関との連携を強化する。女性へ

の暴力の根絶はSDＧs5番のジェンダー平等にあ

る。誰一人取り残さない社会の実現のため被害

者の多様性等に配慮しきめ細やかに対応する。

■ひとり親家庭の支援　ひとり親になった直後

は生活も変わり、仕事と子育ての両立や様々な

手続き等、心身共に大変で不安も大きい。寄り添

った相談支援と分かりやすい情報提供が必須。

支援メニューや手当等をまとめた分かりやすい

パンフレットの作成とＨＰでの情報提供、離婚届

に相談窓口の案内を同封する等、丁寧な情報提

供を求める答大変重要である。提案内容もふま

え、丁寧な相談と効果的な情報提供を検討する。

◆その他、オンラインを活用して市民と共に平

和を発信する取組、公園空白地域の解消にむけ

生産緑地の解除や大規模開発を見すえた計画的

な土地の確保、内藤さつき公園・戸倉公園整備

における子ども参加・市民参加の取組を求めた。







人権の視点からジェンダー平等施策の推進を
無会派（国分寺・生活者ネットワーク）

岩永　康代
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国分寺市議会だより№233（令和2年8月1日号）の掲載記事に誤りがありましたので、お詫びして訂正いたします。

9面　「国分寺市の行政視察受け入れ状況について」の表中、令和元年度11月7日の自治体等名　　　（誤）水上市→（正）北上市

【国分寺市議会だより№233（令和2年8月1日号）のお詫びと訂正】【国分寺市議会だより№233（令和2年8月1日号）のお詫びと訂正】

聴覚などに障害のある方のた

め、市議会を傍聴する際に、手

話通訳者または要約筆記者を派

遣します。事前に予約が必要で、

費用は無料です。

また、盲導犬、聴導犬、介助

犬と一緒に傍聴も可能です。

詳しくは、議会事務局にお問

い合わせください。

障害者等への 障害者等への 
合理的配慮について合理的配慮について

どなたでも傍聴できます

令和2年第3回定例会の本会

議で行われた一般質問と議案審

議の模様が市議会のホームペー

ジから11月30日（月）までご覧に

なれます。

また、次回令和2年第4回定

例会の一般質問と議案審議のラ

イブ中継・録画配信を行います。

ぜひご活用ください。

インターネットインターネット
動画配信について動画配信について

どなたでも視聴できます

令和2年第3回定例会の本会議

録（全文掲載）は、12月１日（火）

より市議会ホームページで閲覧で

きます。

また、本会議録は平成元年、委

員会記録は平成17年以降の記録か

ら閲覧できます。

本会議録・委員会本会議録・委員会
記録について記録について

どなたでも閲覧できます

市民の皆様の行政等に対する

ご要望は、請願・陳情として市

議会に提出できます。

請願・陳情はいつでも提出で

きますが、令和2年第4回定例

会（11月26日（木）開会予定）

からの審議を希望する方は、

11月6日（金）までに直接議会

事務局へお持ちください。

請願・陳情の請願・陳情の
提出について提出について

どなたでも提出できます

● 議会事務局への問い合わせ　☎（042）325-0111（代表）　ＦＡＸ（042）327-1426

　【定例会・委員会について、インターネット動画配信について　（議事担当）内線468】　【請願・陳情について　（調査担当）内線581】
　【障害者等への合理的配慮について　　　　　　　　　　　　（総務担当）内線467】

● 国分寺市議会ホームページ
　http://www.city.kokubunji.tokyo.jp/shigikai

● ＱＲコード
スマートフォン等で読み取ると
 サイトにアクセス 動画配信ページ市議会ホームページ

上記の詳細は、次の方法で知ることができます。

令和2年第4回定例会は、

11 月 26 日
 （木）開会予定です。

　本会議は市役所第1庁舎3階議場で、委
員会は同委員会室で、午前9時30分から開
始予定です。本会議については、ライブ中
継・録画配信を行う予定ですのでご活用く
ださい。
　傍聴にお越しの際は、マスク着用と手指
消毒にご協力をお願いいたします。また、
体調の優れない方は傍聴をご遠慮いただき
ますようお願いいたします。

次回の定例会開催予定について次回の定例会開催予定について

どなたでも傍聴できます

第3回定例会終了後、令和2年第4回定例
会までの間に開催する委員会等の予定は次の
とおりです。
10月15日（木）　議会運営委員会／代表者会議
10月26日（月）　国分寺駅周辺整備特別委員会
10月27日（火）　建設環境委員会
10月30日（金）　厚生文教委員会
11月4日（水）　公共施設等総合管理特別委員会
11月5日（木）　総務委員会
11月24日（火）　代表者会議／議会運営委員会
市役所第1庁舎3階委員会室で午前9時30

分から開始予定です。詳しくは、市議会ホー
ムページをご参照ください。

閉会中の委員会等について閉会中の委員会等について

どなたでも傍聴できます

　国分寺市議会では、各議員の資産等報告書

と政務活動費の収支報告書を公開しています。

　資産等報告書は、政策法務課（内線443）

で閲覧ができます。また、政務活動費の収

支報告書は、ホームページ、議会図書室、

オープナー（行政資料室）で閲覧できます。

資産等報告書と政務活動費の資産等報告書と政務活動費の
公開について公開について

どなたでも閲覧できます

木村＝2年後には生産緑地制度が満30年を迎
え、自由に生産緑地解除ができるようになる。
中には様々なご事情で解除の申し出をされる場
合も想定されるが、市の対応の考え方は。また、
その際の財政は如何か。
部長＝法律では市が買い取るとなっているが、
中々応じることが困難であったので、そこに備
えた対応の準備は必要だ。緻密なデータを基に
限られた財源を運用し検討していく。
木村＝フレイル予防は社会参加、運動、食事が

3本柱で、その第1が社会参加とされている。
介護状態に陥らないようにするために、既に半
年以上続いているコロナ禍の下での社会参加の
在り方を早急に取りまとめるべきだ。
部長＝コロナの重症化リスクの高い高齢者の社
会参加は極めて難しい問題だ。しかしながらフ
レイル予防の重要性を考えれば取り組んでいく
ことは必要であり、安全性を確保した上で、可
能な社会参加活動を検討していく。
木村＝明日（この一般質問の翌日である9月4

日）新庁舎建設の契約に関する有用な議案審査
が予定されていながら、一方で設計内容が大き
く変わるとの情報があるが一切議会では報告さ
れていない。重大な議案審査を控え、議会への
適切な情報提供がなされていないのは問題だ。
市長＝庁舎建設費が上がってしまったためにそ
れを再検討して抑えるためであったが、ご指摘
通りであり、誠に申し訳ないと思う。

庁舎建設に際し、議会への適切な情報提供を 無会派

木村　 徳
いさお

【国立駅北口の無電柱化】

尾澤：駅前通り（新幹線通り）で行っている無

電柱化事業は景観や歩行者の空間の確保のみな

らず、震災時の電柱倒壊や電線類による被災が

防止できる重要な事業です。現在の進捗状況を

教えて下さい。

答弁：9月5日より試掘調査を進める予定です。

道路下には上下水道、ガスなど多くの埋設管が

敷設されており、電線共同溝の管路やますなど

の計画位置に支障となるものがないかを確認し

ます。試掘調査は車線の片側を占用する片側交

互通行にて工事を行うため、交通量が多い現場

状況を踏まえて土曜、日曜、祝日の中間で実施。

尾澤：交通量、小学校の通学路等にも配慮し、

工事を進めていく中で予定の変更等があった際

は速やかに地域にお知らせください。

【西町三丁目交差点の改良工事の今後】

尾澤：交差点南東部の隅切り部分の空間をより

広く開放して安全性を高めていただきたい。

答弁：工事中も歩行者等の安全性を高めるよう

対応していきたいと考えます。

【新庁舎について】

尾澤：新庁舎建設は市の単費による大きな事業

です。地域社会の経済下支えと循環、市内の雇

用や企業の育成と成長をしっかりと視点に入れ

て、更に良い計画にしていただくことをお願い

します。

※他にオンライン窓口等について質問しました。

国立駅北口無電柱化西町三丁目交差点改良を 自由民主党市議団

尾澤　しゅう
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平成31年度の一般会計決算は、歳

入が484億9630万円、歳出が472億

877万円となり、30年度と比較すると

歳入が21億7604万円の増、歳出は21

億7724万円の増となっている。歳入

増加の要因として、国分寺駅北口再

開発ビルの完成に伴う個人市民税、

固定資産税、都市計画税等の大幅上

昇による市税の増収をはじめ、地方

特例交付金の増、国庫支出金の増な

どが挙げられる。国分寺市の将来を

予測し、市民のための財源を確保し、

計画的に事業を推進してきた井澤市

政の成果の現れとして高く評価する。

一般会計は実質収支で12億8752万

円の黒字に、単年度収支でも前年度の

1億2993万円の赤字から、6747万円の

黒字に転換。経常収支比率において

は、前年度の96．8％から94．5％に改善、

公債費負担比率においても、前年度の

6．7％から改善し6．4％になるなど充

実した結果が得られた。しかし、その

好結果ゆえ財政力指数は1．053に上

昇、引き続いての不交付団体入りが決

定した。国に基準数字の引き上げ、ま

たは時限的な不交付団体制度の一時

中断を訴えていただきたい。

各事業いずれも、市民が必要とし

ている諸課題に困難を乗り越えて適

切に対処し、新たに挑戦している姿

を見せていただいた。

最後に、令和2年度より新型コロ

ナウイルス感染拡大による税収上の

大きな影響が予想される。また、2年

後には最も人口の多い昭和22年生ま

れの方々が75歳を迎え、高齢者福祉

関係経費の急増は避けられない。加

えて、子育てニーズの高まりによる

子育て関連予算含む扶助費、民生費

の増加も避けられない。これからも

気を引き締め、市民の利益を一番に

考える市政運営を求め賛成とする。

市民の利益を一番に 
考える市政運営の継続を

自由民主党市議団
 （賛成8名） 小坂　みちよ

平成31年度決算の財政状況は経常収

支比率が前年度より2．3ポイント、公

債費負担比率も0．3ポイントそれぞれ

低くなり、財政力指数はわずかだが

高くなった。改善傾向だが、不安要

素も多く、今後を見据え一般財源に

おける経常経費の抑制が必要。公債

費償還は順調な推移だが、将来にわ

たる財政負担は増加していることに

留意願いたい。6億円以上の基金積

み増しは、市財政の健全化を維持で

きたこととして評価。だが、今後多

くの財源が必要な事業もあり、基金

取り崩しに依存しない健全な財政運

営を求める。個別事業について

◎個人市民税は、新たな徴収取組み

で滞納分徴収が伸びたことを評価。

今後も納付しやすい環境整備を求め

る。◎育児支援ヘルパー事業は、ゆ

りかご事業との連携で利用率向上を

評価。今後は東京都の補助事業を使

い産後ケア事業と別事業にされた

い。◎子宮頸がん検診の20歳代の受

診者が倍増。積極的な取組みを評価。

今後も若い世代への啓発を求める。

◎コンビニエンスストアへのAED設

置は良い評価を得ている。増設の検

討を求める。◎史跡駅伝は市内事業

者社員の方々の参画等も含め、市の

特徴的なイベントを目指されたい。

今決算の主要事務事業は概ね進行管

理が適切に執行されており、市民の

ための積極的な取組みがなされたこ

とを評価したい。そのうえで、事務

事業は会計年度独立の原則に則り執

行すること、法令や規則の例規に基

づく適正なる事務執行を求める。ま

た受益と負担の公平性の観点から収

入未済の解消の努力を求める。今後

の厳しい経済状況を見据え、堅実な

財政運営と一人に寄り添う姿勢を堅

持した対応を求め、賛成とする。

積極的な取組みで 
市民に寄り添う施策展開を

公明党（賛成3名）
さの　久美子

平成31年度決算は一定程度堅調では

あったが、新可燃ごみ処理施設に係

る地方債等により平成30年度までマ

イナスであった将来負担比率は0．4％

となった。注視が必要だ。1月以降、

感染症の影響が財政運営上一部にあ

ったが、今年度は既に半年間で財政

調整基金が約10億円取り崩されてい

る。令和3年度にむけては市税の減

収は避けられないが、コロナ禍の影

響を受けた市民や事業者への継続的

な支援は不可欠。市民の健康と暮ら

しを守るために、経常収支比率等、

財政指標の改善だけを目指すのでは

なく、中長期的な視点を持ち市民サ

ービスを維持した予算編成を求める。

◆感染症への不安と暮らしの制約の

中、閉塞感から抜け出すためにも市

民との協働・公民連携を進め、自分

のできる事でまちづくりに参加する

きっかけが必要。地域経済をまわす

市民参加の手法として、使途目的を

明らかにした寄附や、オンラインの

活用を◆いじめ防止児童会・生徒会

フォーラムでの議論や提案を市の施

策や学校の取組に反映できる予算付

け等、子どもたちが自らの力で自治

する活動につなげることを要望する。

市民の暮らしをまもり、 
参加を拡げる市政を

無会派（国分寺・生活者ネットワーク）
 （賛成2名） 岩永　康代

一般会計歳出決算は大型事業の影響

もあり、約472億円と前年比で22億

円弱の増加となりました。今後も市

民の福祉向上という命題をしっかり

と持って頂きながら、使う所は使う、

締める所は締めるといった、メリハ

リのある財政運営を要請致します。

市税収入については前年比で8億円

の大幅増となりました。また、徴収

率の向上については税の公平性の観

点からも、評価致します。

今後は困難案件の精査と様々な工夫

や取り組み、先進市の好事例を積極

的に取り入れて頂き、更なる滞納額

の縮減を目指すことを求めます。

一方でふるさと納税による流出額は

4億円に迫る金額となっております。

今年度以降も流出額の増加が見込ま

れる中、当市への寄附が増えるような

魅力発信の施策を拡充して頂くとと

もに、市民にこの窮状を知ってもらう

ことも重要な点と考えます。

また、個別の施策・事業については

今後も増大が見込まれる空き家や生

活保護の問題、障がい者の移動支援

の更なる拡充、教育や保育の充実と

弾力化に向けた課題など、この街で暮

らす様々な背景を持つ市民の多様な

生き方を守り、サポートしていくとい

う視点に立ち、当会派からも多くの指

摘と提案をさせて頂きました。一歩一

歩前進しているという認識は持ってお

りますが、まだまだ当事者の声が届い

ていない分野、施策も数多くあり、引

き続き市民と協力しながら創り上げる

国分寺市を目指して頂く事を要望致し

ます。

コロナ禍により、今年度以降の財政

は大変厳しい状況が予想されます。

アフターコロナに向けて、市民生活

や地域経済の再建に積極的かつ寄り

添った取り組みをお願い致します。

コロナ禍でもメリハリ
ある最善の市政を！

国分寺政策市民フォーラム
 （賛成4名） だて　淳一郎

不認定の立場で討論する。市の多額

の財政を投入して推進された国分寺

駅北口再開発が一定の終息となる一

方で、市税は約8億1千万円増加し

た中、この財源をいかに市民のくら

しを向上させるのに役立てたのかが

問われた。その面で、決して生かし

切れているとは言い難い。

新庁舎の建設予定地の決定について、

市長が泉町都有地を候補地として表

明してから議会へ提案するまでおよ

そ3ヵ月しかなかった。市民の関心が

より一層高まり、議論も高まってきた

時期に決断を迫られた。市民不在でト

ップダウンの進め方だった。

保育園の食材料費の実費徴収につい

て、無償にする施策を求める。▼性

的マイノリティのかたに対する相談

については現状では市の相談業務と

して位置付けがない。パートナーシ

ップ宣誓制度が準備されているが、

相談体制も併せて作ることは重要。

▼高齢者配食サービスは2020年度末

に事業廃止としているが、今後も続

けるべきだ。加えて、高齢者緊急通

報システムは廃止してしまうような

ことは行なわないよう求めておく。

▼市立保育園は市の責任として必要

なものであり、しんまち保育園の民

営化は行なうべきではなかった。▼

学童保育所は引き続き公立の増設

を。▼猛暑の中で公共施設のエアコ

ンの故障が多数発生した。未然に防

止すべく改善を。▼パブリックコメ

ントの実施のしかたについて、誰も

が計画案を気軽に持ち帰って読める

ようにしてこそ、より多くの意見を

得ることが出来るようになる。早急

な改善を。

重要な事業については今後も更に進

めていただくよう改めて求め、本議

案の全体に亘っては不認定とする。

市民のくらしを守り 
福祉を第一とする市政を

日本共産党国分寺市議団
 （反対3名） 岡部　宏章

支出については概ね適切である。

しかし経常収支比率は依然高く、コ

ロナ禍で税収の落ち込みが想定され、

経常経費の見直しと財政調整基金（＝

市の貯金）の適切な活用も求める。

同時にクラウドファンディング等の

更なる活用で歳入を図るべきだ。

手続き面で、規則で認められた主

管課契約の金額を超えた支出があり、

同様の違反は過去にも生じていた。

今年4月には自治法に基づく厳格な

監査基準が定められたところでもあ

り、再発防止のための一層の全庁的

な徹底を求めた上で賛成する。

法令に抵触する支出の 
徹底した再発防止を！

無会派（賛成1名）
木村　　徳

いさお

一般会計決算議案に対する討論【要旨】
9月28日の本会議で平成31年度一般会計決算議案に対する表決に先だち、各会派等から賛成・反対の討論が行われました。
内容は、各会派等が一定のスペース内で自由にまとめたものを討論が行われた順番で掲載しています。

決算議案を

問う
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議案番号 議　案　名 議　　案　　の　　要　　旨
付託先

委員会
結果

意見書第1号
新型コロナウイルス感染症の影響に伴う地方財政の急激な悪
化に対し地方税財源の確保を求める意見書

国においては、令和3年度地方財政対策及び地方税制改正に向け、意見書に記載の
事項を確実に実現されるよう、強く要望する。

― 全員賛成・可決

第77号 国分寺市政治倫理審査会委員の選任について 国分寺市政治倫理審査会委員の任期満了に伴い、國松偉公子氏を再任する。 ― 全員賛成・同意

第78号 　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　　　酒井雅弘氏を再任する。 ― 全員賛成・同意

第79号 　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　　　清水裕二氏を再任する。 ― 全員賛成・同意

第80号 　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　　　長野啓江氏を再任する。 ― 全員賛成・同意

第81号 　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　 　　　　　　　　　　〃　　　　　　　　　　　福川裕徳氏を再任する。 ― 全員賛成・同意

第82号 国分寺市営住宅条例の一部を改正する条例について 租税特別措置法及び地方税法の改正に伴い、延滞金の割合の特例に関する規定を整備する。 総務 全員賛成・可決

第83号 国分寺市印鑑条例の一部を改正する条例について 成年被後見人に係る印鑑の登録資格、登録申請等の手続に関する規定を整備する。 〃 全員賛成・可決

第84号 国分寺市体育施設条例の一部を改正する条例について 国分寺市民けやき運動場の人工芝化に伴い、冬季における全日使用を可能とする。 〃 全員賛成・可決

第85号 国分寺市国民健康保険条例の一部を改正する条例について
租税特別措置法及び地方税法の改正に伴い、長期譲渡所得に係る課税の特例に関す
る規定を整備する。

厚生文教 全員賛成・可決

第86号
国分寺市介護保険条例及び国分寺市後期高齢者医療に関する
条例の一部を改正する条例について

租税特別措置法及び地方税法の改正に伴い、延滞金の割合の特例に関する規定を整
理する。

〃 全員賛成・可決

第87号
国分寺市指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する
基準を定める条例の一部を改正する条例について

指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準等の改正に伴い、指定居宅
介護支援事業所の管理者に関する規定を整備する。

〃 全員賛成・可決

第88号 国分寺市子ども・子育て会議設置条例の一部を改正する条例について 子ども・子育て支援法の改正に伴い、引用条項を整理する。 〃 全員賛成・可決

第89号 国分寺市住工共存地区内における建築物の制限に関する条例について
建築基準法に基づき、特別用途地区として定める住工共存地区内における建築物に
関する制限について規定する。

建設環境 全員賛成・可決

第90号 国分寺市道路占用料等徴収条例の一部を改正する条例について 占用物件の区分、占用料等を改めるほか、延滞金に関する規定等を整備する。 〃 全員賛成・可決

第91号 令和2年度国分寺市一般会計補正予算（第8号）
新庁舎建設工事の設計・施行事業者を選定し、令和6年の竣工に向け事業を進める
ため、債務負担行為として、新庁舎建設工事事業を追加する。

補正予算 全員賛成・可決

第92号 　　　　　　　　〃　　　　　　　　（第9号） 歳入歳出予算の総額に18億8,289万円を増額し、歳入歳出それぞれ642億3,463万円とする。 〃 賛成多数・可決

第93号
令和2年度国分寺都市計画事業国分寺駅北口地区第一種市街
地再開発事業特別会計補正予算（第1号）

歳入歳出予算の総額に3,856万6千円を増額し、歳入歳出それぞれ7億8,115万2千円とする。 国分寺駅 全員賛成・可決

第94号 令和2年度国分寺市国民健康保険特別会計補正予算（第2号） 歳入歳出予算の総額に1億1,734万8千円を増額し、歳入歳出それぞれ109億5,013万8千円とする。 厚生文教 全員賛成・可決

第95号 　　　　〃　　　　介護保険特別会計補正予算（第2号） 歳入歳出予算の総額に1億3,943万3千円を増額し、歳入歳出それぞれ91億5,840万2千円とする。 〃 全員賛成・可決

第96号 　　　　〃　　　　後期高齢者医療特別会計補正予算（第1号） 歳入歳出予算の総額に5,516万3千円を増額し、歳入歳出それぞれ30億4,278万2千円とする。 〃 全員賛成・可決

第97号 　　　　〃　　　　下水道事業会計補正予算（第1号）
平成31年度決算の確定に伴い、下水道事業会計が引き継ぐ資産や債権・債務を確
定したため、関連する予算の補正等をする。

建設環境 全員賛成・可決

第98号 平成31年度国分寺市一般会計歳入歳出決算の認定について
地方自治法の規定により平成31年度決算（歳入484億9,630万17円、歳出472億
877万4,709円）について、議会の認定に付す。

決算 賛成多数・認定

第99号
平成31年度国分寺都市計画事業国分寺駅北口地区第一種市街
地再開発事業特別会計歳入歳出決算の認定について

地方自治法の規定により平成31年度決算（歳入8億7,797万5,190円、歳出6億
8,948万24円）について、議会の認定に付す。

〃 賛成多数・認定

第100号 平成31年度国分寺市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について
地方自治法の規定により平成31年度決算（歳入105億212万6,434円、歳出103億
9,030万5,675円）について、議会の認定に付す。

〃 賛成多数・認定

第101号 　　　　〃　　　介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について
地方自治法の規定により平成31年度決算（歳入87億5,051万4,233円、歳出86億
654万539円）について、議会の認定に付す。

〃 全員賛成・認定

第102号 　　　　〃　　　後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について
地方自治法の規定により平成31年度決算（歳入29億2,336万1,546円、歳出28億
7,567万9,973円）について、議会の認定に付す。

〃 賛成多数・認定

第103号 　　　　〃　　　下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について
地方自治法の規定により平成31年度決算（歳入24億4,668万7,520円、歳出23億
5,968万2,428円）について、議会の認定に付す。

〃 全員賛成・認定

第104号 令和2年度国分寺市一般会計補正予算（第10号） 歳入歳出予算の総額に5,807万円を増額し、歳入歳出それぞれ642億9,270万円とする。 補正予算 全員賛成・可決

―＝本会議即決、国分寺駅＝国分寺駅周辺整備特別、補正予算＝補正予算審査特別、決算＝決算特別

第3回定例会議案審議結果 第3回定例会には新規29件（委員会提出1件、市長提出28件）の議案が提出され、同意5件、可決18件、認定6件
となりました。

議案番号 議　案　名 議　　案　　の　　要　　旨
付託先

委員会
結果

第75号 令和2年度国分寺市一般会計補正予算（第7号）
歳入歳出予算の総額に3億4,753万9千円を増額し、歳入歳出それぞれ623億5,
174万円とする。

補正予算 全員賛成・可決

第76号 動産の買入れについて
サーマルカメラ及び周辺機器一式を購入するため、綜合警備保障株式会社多摩支社
と678万5,460円で契約する。

厚生文教 全員賛成・可決

補正予算＝補正予算審査特別委員会

第1回臨時会議案審議結果 第1回臨時会には新規2件（市長提出2件）の議案が提出され、可決となりました。

議案に対する議員の表決状況（賛否の分かれたもの）

会　　派　　名 自由民主党市議団自由民主党市議団 フォーラムフォーラム 公明党公明党 共産党共産党 ネットネット 無無

議　員　名

議　案　名

小

坂

み

ち

よ

小

坂

み

ち

よ

吉
田
り
ゅ
う
じ

吉
田
り
ゅ
う
じ

丸

山

哲

平

丸

山

哲

平

田

中

政

義

田

中

政

義

尾

作

義

明

尾

作

義

明

新

海

栄

一

新

海

栄

一

尾

澤

し

ゅ

う

尾

澤

し

ゅ

う

本

橋

た

く

み

本

橋

た

く

み

だ

て

淳

一

郎

だ

て

淳

一

郎

は

せ

べ

豊

子

は

せ

べ

豊

子

及

川

妙

子

及

川

妙

子

星

い

つ

ろ

う

星

い

つ

ろ

う

皆

川

り

う

こ

皆

川

り

う

こ

さ

の

久

美

子

さ

の

久

美

子

高
橋
り
ょ
う
子

高
橋
り
ょ
う
子

木

島

た

か

し

木

島

た

か

し

中

沢

正

利

中

沢

正

利

岡

部

宏

章

岡

部

宏

章

中

山

ご

う

中

山

ご

う

岩

永

康

代

岩

永

康

代

高

瀬

か

お

る

高

瀬

か

お

る

木

村

　

徳

木

村

　

徳

議案第92号 令和2年度国分寺市一般会計補正予算（第9号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

議
長

○ ○ ○ ● ● ● ○ ○ ○

議案第98号 平成31年度国分寺市一般会計歳入歳出決算の認定について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ● ● ○ ○ ○

議案第99号
平成31年度国分寺都市計画事業国分寺駅北口地区第一種市街地再開発事業特別会計
歳入歳出決算の認定について

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ● ● ○ ○ ○

議案第100号 平成31年度国分寺市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ ● ● ● ○ ○ ○

議案第102号 　　　　〃　　　　後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ● ● ○ ○ ○

・表　決　（○＝賛成　●＝反対）
・会派名　（フォーラム＝国分寺政策市民フォーラム、共産党＝日本共産党国分寺市議団、ネット＝無会派（国分寺・生活者ネットワーク）、無＝無会派）

令和令和22年　第年　第33回定例会　陳情の審議結果について回定例会　陳情の審議結果について
陳情番号 件　　名 付託先委員会 結　果

陳情第2-2号 国に対し「主要農作物種子法廃止法案にかわる日本の種子保全の法整備を求め
る意見書」の提出を求める陳情 総務 継続

陳情第2-3号 学童保育所の狭隘状態解消と高学年児童受け入れに関する陳情 厚生文教 継続


